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a, b, ¢, d birer gercek sayive b= 0,d >0

21 000 m? lik bir arsa ortaklar arasinda paylas-
tirlacaktir. Paylasim igin arsanin tamami olmak lizere
2 2 2 . -
I250 njr 5|00 nbﬂulye 1000 m I'Itlkktrolumlere ayri- avb-cv/d = (a-c) b-d
Iyor. Toplam bdlim sayisi ortaklarin sayisina —
esittir. Her bir bolim numaralandiriliyor ve bu avb =va’b di.
numaralar 6zdes kartlarin tzerine yazilarak
bos bir torbaya atiliyor. Arsanin ortaklari ara- Tablo 1 Tablo 2

sinda gekilecek kura ile bu bdlimlerin sahipleri
belirlenecektir. V12 V20 V27 V3

Bu kurada torbadan gekilecek ilk kartin /9 A V2 V28
uizerinde yazan numaranin; alani 250 m2,
500 m? ve 1000 m? olan béliimlerden birine
ait olma olasiliklar esit olduguna gore bu
arsanin kag ortagi vardir?

Tablo 1’de verilen ifadelerin her biri Tablo 2’de
verilen ifadelerin her biri ile birer kez garpiliyor.
Bu sekilde elde edilen sayilarin her biri, bir
karta bir sayi gelecek sekilde 6zdes kartlara
yazilarak bos bir torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele gekilen bir kartin Gizerin-
de yazan sayinin dogal sayi olma olasiligi-

nin % olmasi igin A yerine agsagidakilerden
hangisi yazilmahdir?

A) V2 B) V3 C) V5 D) V7

2019 ¥ 3]
Istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Renkleri disinda 6zdes olan toplardan 4’G kirmizi, geri kalani beyazdir. Bu toplarin tamami asagida-
ki bos A, B ve C torbalarina dagitihyor.

'(" “’ . ‘(’ '( “’
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A B C
Bu torbalarin her birinden rastgele ¢ekilen bir topun kirmizi olma olasiligi birbirine esittir.

Buna gore baslangigtaki beyaz top sayisi agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 80 B) 82 C) 88 D) 92
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i Istenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi = m
Tim olasi durumlarin sayisi

9m .

Siyah Sari Beyaz Kirmizi Mavi  Kahverengi  Mor Turuncu Yesil

Kenarlarinin uzunluklari 1 m ve 9 m olan dikdortgen bigimindeki bir halinin 6n yuzu, sekildeki gibi
farkl renklere boyanmistir. Bu renklerin her birinin kapladigi karesel bdlgenin alani birbirine esittir.

Bu hali, pargalarda ayni renk olmayacak sekilde iki pargaya bdlinecektir.

Buna gore bu parcgalardan birinin boyali yuziiniin alaninin, digerinin boyal yiiziiniin alaninin
2 kati olmasi olasiligi kagtir?

1 1 1 1
A) 3 B) vy C) 8 D) 9
27 ©
Istenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi = -
Tim olasi durumlarin sayisi

KUTU

icinde kirmizi veya sari renkli 5 topun bulundugu 1. torbadan rastgele gekilen bir topun kirmizi olma
olasihgi daha fazladir. Ayrica mavi veya sari renkli 7 topun bulundugu 2. torbadan rastgele ¢ekilen bir
topun sari olma olasiligi daha azdir. 1. ve 2. torbadaki toplarin tamami bos bir kutuya atilip karigtirih-

yor.

Toplarin tamami renkleri digsinda 6zdes olduguna goére bu kutudan rastgele ¢ekilen bir topun
sari1 olma olasiligi en fazla kagtir?

A)%
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Istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi = Tiim olasi durumlarin sayisi

Asagidaki tabloda e (nokta) ve — (cizgi) karakterleri kullanilarak tanimlanmis rakamlar verilmistir.

1 |e———— | 6 |— o0 oo
2 ee——— | 7T |—— e oo
3 eee—— |8 |——— e
4 oo 06— | 9 |————0
5 eeeoee |0 |— ———

Bu rakamlara karsilik gelen karakterlerle olusturulan iki basamakl dogal sayilarin tamami asagidaki
gibi 6zdes kartlara yazilip bos bir torbaya atilmistir.

Ornegin;

MM— | 06— — — — — — — — —

N> o ————e—— ——

12— | @ — —— — 00 — — —

Bu torbadan rastgele yapilan bir ¢ekiliste lizerindeki ¢ (nokta) sayisi 5 olan kartin ¢ekilme
olasihg kagtir?

A) 50 B) 5 ©) 50 D) %
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a # 0 ve m, n tam sayilar olmak lizere

?zam_” ve (@")"=a"" dir.

Istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligr = Tim olasi durumlarin sayisi

Asagida kenarlarinin uzunluklari 2° mm ve 8* mm olan dikdortgen seklinde bir karton verilmigtir.

25 mm

84 mm

Bu karton, kenarlarinin uzunlugu 2° mm olan kare seklindeki es parcgalara asagidaki gibi ayrilarak
siraslyla sari, kirmizi, mavi, yesil ve turuncu renklere boyaniyor. Her bir kare sekildeki gibi kesilerek
bos bir torbaya atiliyor.

J 0 HH @I K

Bu torbadan rastgele ¢ekilen bir karenin kirmizi kare olma olasiligi kagtir?

A) 22 B)

1 13 7
128 5 C) &1 D) 33
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2013

NiSAN
PS GPCOC P
12 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14
15 16 17 (18) 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30

MAYIS
P S ¢ P CC P
1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 25 26
27 28 29 30 31

Ogrenci sayisi 20 olan bir siniftaki her bir 6grencinin dogum tarihi birbirinden farklidir. Bu sinifin
ogrenci listesi, 6grencilerin dogum tarihlerine goére buayukten kiglige dogru siralanarak olusturul-
mustur. Listenin ilk sirasindaki 6grencinin dogum tarihi 18 Nisan 2013, son sirasindaki égrencinin

dogum tarihi 24 Mayis 2013 olmustur.

Bu listeden rastgele segilen bir 6grencinin dogum tarihinin nisan ayinda olma olasilgi, mayis ayin-

da olma olasiligindan daha fazladir.

Buna gore, dogum tarihi 25 Nisan 2013’ten 6nce olan en az ka¢ 6grenci vardir?

A)3 B) 4

C)5

______________________________



